

# НАШЕ ВРЕМЯ

№ 15  
(7226)



## На чём выезжать весной в поле?

Приближается время весенних полевых работ. Судя по всему, к этому времени в хозяйствах района не прибавится новых сеялок и тракторов, крестьянам придется выращивать и собирать урожай, используя приобретенную ранее старую технику. Ее возможности не безграничны, и продолжают работать агрегаты в большинстве случаев благодаря труду сельских механизаторов. С обсуждения этой злободневной проблемы мы начали беседу с главным инженером «Яягропромснаб» Александром Васильевичем АРХИПОВЫМ.

— Наше предприятие снабжает технику колхозы и совхозы района, поэтому нам близки проблемы, которые сейчас встали перед сельскими хозяйствами. Более того, жизнь нашего предприятия зависит от того, выживут ли в сложных условиях хозяйства района, будут ли они покупать у нас технику, ведь агропромснаб существует за

счет 25-процентной надбавки со стоимости проданного товара.

— Ясно, что промышленные предприятия активно пользуются своей монополией на производство сельскохозяйственной техники и до предела увеличивают цены на нее. По этим грабительским ценам хозяйства района не смогут покупать новую технику.

— Да будь я руководителем совхоза, я бы 2—3 года не брал новую технику. С другой стороны, хозяйства проработали год на старой технике, протянут на ней еще год, а потом ее необходимо обновлять. Как это сделать сегодня, если в последнее время цены на сельскохозяйственную технику поднялись в 15—30 раз? Например, трактор ДТ-75 стоил 15 тысяч рублей, а сейчас — 200 тысяч рублей, теперь одна гусеница стоит 15 тысяч, 48 тысяч рублей стоит сеялка,

тележка для трактора «Беларусь» стоила 1,5 тысячи рублей, сейчас стоит 30—50 тысяч, КСК-100 стоил 20 тысяч, а сейчас — 480 тысяч. Комбайн «Дон» стоит 750 тысяч рублей, зерноочистительная машина — 40—60 тысяч, ОВС-25 — 70—100 тысяч рублей. Роторная сенокосилка, без которой не обойтись сельчанам, согласно одной телеграммы стоит 20 тысяч рублей, затем приходится другая телеграмма, в которой стоимость сенокосилки устанавливается в 35 тысяч рублей. И так по всем позициям. Даже простые двухтонные весы, необходимые хозяйствам для взвешивания сдаваемого скота, сегодня стоят 26 тысяч рублей. При этом государство сняло все дотации совхозам и колхозам на приобретение техники. Поэтому не каждое хозяйство способно сейчас приобрести новую технику, не говоря уже о фермерах. Каким образом фермер сможет

купить технику за наличный расчет по таким ценам? Правда, говорят, что фермерам будет предоставлена пятидесятипроцентная скидка, но официального подтверждения этому пока не было.

— Александр Васильевич, есть ли желающие сейчас покупать технику по новым ценам?

— Мы составляли заявку на приобретение техники на 1993 год в сентябре. По старым ценам хозяйства района готовы были купить много техники. Сейчас они вынуждены пересматривать свои заявки. Например, совхоз «Анжеро-Судженский» составил заявку, в которой было 60 позиций, теперь их осталось только шесть. С руководителями хозяйства мы обговорили вопрос, что они будут брать. Заявки есть, самое необходимое готовы купить, ведь жить как-то надо. (Продолжение на 3 стр.)

### С ЮБИЛЕЕМ!

Дорогого, любимого отца, дедушку Григория Павловича РОГАТЫХ от всего сердца поздравляем с 60-летием!  
Желаем счастья и добра,  
Желаем мира и тепла,  
Удач на долгие года,  
Здоровья крепкого всегда!  
ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУК.

## И повезли молоко в Мариинск

Долгое время не могли найти общего языка наши хозяйственники с заготовителем — Анжерским молочным комбинатом.

Город, который своими невероятными ценами на все товары в буквальном смысле стал все сильнее затягивать петлю на шею сельчанина, вынудил того идти своим путем. Поставка молока на молочный комбинат по цене пять рублей за литр не устраивает наших хозяйственников. Это мизерная цена. Поэтому многие хозяйства района вынуждены изменить свой маршрут поставок молока.

Направить его в Мариинск. Там принимают молоко по 7 рублей за литр. Не богато, но все же не столь нищенски. И надо сказать, что сейчас Мариинский молочный комбинат практически принимает молоко от трех районов, включая Ижморский. Комбинат этот древний, но работники его понимают, насколько важна его бесперебойная работа в этот переходный к рынку период, потому и делают все возможное для обеспечения его нормальной работы.

НАШ КОРР.

## Рекорды почтовой связи

Недавно газета «Советская Россия» писала о рекордной медлительности в 1991 году германской почты, которая доставила письмо до получателя через 11 месяцев и 8 дней.

Начинает побивать рекорды и наша российская почта. Так, редакция газеты получила письмо из Новосибирска, на котором стоя-

ло исходящее число 5 декабря 1991 года, на конверте штамп почты 10.12.91, а редакция получила его 3 февраля 1992 года, правда, почему-то без штампа нашего почтового отделения. Так что и к нам письмо из Новосибирска шло почти 2 месяца.

НАШ КОРР.

## А САМОЛЁТАМИ ПО-ПРЕЖНЕМУ ЛЕТАЮТ

Несмотря на высокие цены на авиабилеты, люди продолжают пользоваться услугами нашего аэрофлота. Так, в январе т. г. было заказано 125 билетов на самолет.

Теперь, в основном, летают те, кому нужно подлечиться по путевке, ехать в командировку, вернуться из отпуска в свою часть, кто приехал попроведать больных родственников.

Авиабилеты, как и прежде, заказываются на вылет из Кемеровского и Новосибирского аэропортов. Если заказ из Кемерово, то плата за услуги 15 рублей, из Новосибирска — 25 рублей. Сегодня, например, стоимость билета из Новосибирска до Минеральных Вод стоит 310 рублей, плюс 25 руб. услуги, из Кемерово — 336 рублей, плюс 15 руб. услуги. Билет Кемерово — Ташкент —

338 рублей, плюс 15 рублей услуги. Из Новосибирска до Сочи — 306 рублей, плюс 25 рублей услуги.

Если авиарейс делает самолет российский, то цены такие, а если авиарейс из суверенного государства, то стоимость билета своя. Как, например, из Донецка до Новосибирска — 560 рублей.

Много у нас в районе работает людей по найму. Они часто пользуются услугами самолета. Но бывает, что билет на авиарейс закажут, а денег в банке не получают. И таким образом, с 16 по 31 января пришлось сделать возврат билетов на сумму 1725 рублей.

И все-таки, несмотря на дороговизну авиабилетов, люди по-прежнему летают.

П. ЛУПИНОВ,  
начальник  
Яйского аэропорта.

### Кто последний?



Без очередей нам сегодня не прожить. Стоим с четырех утра за хлебом, за молоком. Толкаемся в толпе, надеемся купить кашу, носки, штаны. Если что удастся ухватить, то воспринимаем это как высшее счастье. Не обошлось без очереди и в Крещение Гос-

подне. Ругались, толкались на реке у проруби (на снимке), стараясь зачерпнуть побольше Святой воды. Может, нам хоть Всевышний поможет избавиться от очередей!

Фото В. Язовского.

### ЗАМЕТКИ ИЗ МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

## ТОЛЬКО ЛИ ПРИБЫЛЬ ВАЖНА?!

Остался позади девяносто первый тяжелый для страны год. И наш коллектив, как обычно, подвел его итоги. И получилась довольно интересная картина. За прошедший год свое пребывание у нас засвидетельствовали представители тридцати восьми организаций. Из акционерного предприятия «Яялс» (лесокомбинат) в медвытрезвители побывали 103 человека, из ЗЛМ (ТРЗ) и ПОЖКХ соответственно — 26 и 25 человек, хотя численность работающих здесь далеко не одинаковая; 41 человек — из райпо, 16 — из

«Агропромхимтранса», 20 — из ДРСУ, 18 — из межрайбазы, 14 — из МСО, 15 из строительного участка, 6 — из хлебозавода, 4 — из пивзавода, 10 — из КБО (райбытсоединение), 3 — из райгаза, 2 — из пожарной профессиональной части, 2 — из «Агропромснаб», 9 — из карьера ЖБИ, 8 — из песчано-гравийного карьера, 5 — из ЭТУСа, 2 — из РТП, 8 — из заготовконтрора, 10 — из общепита, 5 — из швейной фабрики «Восход», 2 — из хлебоприемного предприятия, 3 — из райэлектросети, 12 — из «Яягропромтранса», 7 — из поссовета, 2 — из районо,

2 — из клубов и ДК, 13 — из УН-1612/37, 7 — из 2-й дистанции пути, 8 — из райбольницы, 1 — из ДОСААФ, 1 — из ветлаборатории, 7 — из автоколонны № 5, 7 — из ПМК, 12 человек — из кооператива «Интерьер», 12 — из кооператива «Гарантия». Первое место, несомненно, принадлежит АО «Яялес». На второе место выходит райпо, третье и четвертое делят между собой ЗЛМ и ПОЖКХ. Остальные места решено не присуждать. Товарищи руководители! В погоне за прибылью вы забыли, что в ваших орга-

низациях есть комиссии по борьбе с пьянством. А там, где их нет, нужно создать. Решение этих вопросов не терпит отлагательства. Ведь люди, которые у нас побывали, «украли» у своей семьи по 45, а в декабре 1991 года — по 100 рублей. А с 1 февраля 1992 года будут тянуть из семейного бюджета уже по 250 рублей. Два года назад этому бы просто никто не поверил. Но такова реальность.

Н. АЛХИМОВ,  
начальник кабинета профилактики Яйского РОВД.



## Заметки с совещания

БОЛЬШЫЕ ВОПРОСЫ  
НАШЕЙ ЖИЗНИ

Наши читатели помнят выступление в районной газете 19 ноября прошлого года И. Безбородова о том, что ветераны войны и труда провели собрание и приняли требования как к Российскому правительству, так и к местным Советам.

И вот 29 января в зале заседаний райисполкома прошло районное совещание ветеранов войны и труда с повесткой дня: «Информация о ходе выполнения требований ветеранов войны и труда».

На совещании присутствовали руководители района: М. П. Дмитриенко—глава администрации района, Л. Д. Филиппова—зам. главы администрации района, Т. Е. Кравченко—председатель райпо, С. С. Кушта—директор Яйского КООП, В. И. Решетников—начальник узла связи, А. В. Ракитский—начальник ЭТУС, главы администраций сельских Советов.

С информацией выступил председатель райсовета ветеранов Д. Н. Цупов. В своем выступлении он отметил, что в связи с введением свободных цен со 2 января 1992 года резко ухудшилась и до того скудная жизнь ветеранов войны и труда, а также пенсионеров. В прошлом году ветеранов хуже обеспечивали продуктами, чем в других городах и районах. Это вызвало рост недовольства среди них, что и послужило причиной требований. Как же выполнялись пункты требований ветеранов?

Докладчик отметил, что в основном они не выполнены. До сих пор не обеспечен квартирой инвалид ВОВ А. П. Бондарев, который проживает в плохих условиях. По-прежнему плохо обслуживают ветеранов продуктами, не во всех магазинах в районе висят таблички об обслуживании без очереди инвалидов и участников войны. Не во всех магазинах села открыты полки с необходимыми вещами для ветеранов. Не всех ветеранов отоваривали в декабре ивизионными изделиями, а со 2 января им пришлось заплатить за них уже по новой цене. Забывают о своих пенсионерах в обеспечении продуктами, топливом некоторые руководители предприятий. Не дают ответ руководители предприятий и ветеранов войны и труда, которые они задают через районную газету. В докладе поднимались и некоторые другие проблемы. Например, о несовременном ремонте радио и телефонов, отсутствии тепла в квартирах, из-за чего большой расход электроэнергии, за которую теперь тоже

надо платить большие деньги, об отсутствии лекарств в аптеке.

Доклад Д. Н. Цупова никого не оставил равнодушным. Было много выступающих, и все они говорили о своих проблемах, трудностях, задавали вопросы руководителям.

Так, например, председатель Улановского совета ветеранов П. А. Шпанов подчитал, сколько продуктов получили ветераны за год, оказалось не так уж и много. К. М. Знаменский не мог обойти стороной вопросы, связанные с ремонтом радио и телефонов, об этом он писал и в районную газету. Он считает, что ветераны, которые живут в рабочем поселке за переездом, испытывают большую нужду в самом необходимом. Здесь теперь нет ни почтового отделения, ни семенного ларька, вместо клуба только церковь, и, как сказал Кирилл Михайлович, монополистами остались ветераны только на кладбище.

Председатель Ишимского совета ветеранов И. С. Антонов считает, что в это трудное время, даже те продукты, что выделяются ветеранам, не доходят до них, попросту разбазариваются торговыми работниками.

Ветераны войны и труда, возможно, чувствовали бы себя более защищенными, если бы они сразу же после многократного удорожания продуктов и товаров получили свои пенсионные пособия в полном размере. Но, как оказалось, «новую» пенсию они получают только в марте, а питаться-то они должны сегодня. Об этом говорил член райсовета Т. П. Егоров. И все же, несмотря на то, что он призвал товарищей своих достойно вести себя в магазинах, не озлобляться, быть терпеливее.

Поднимались ветеранов вопрос о плохом движении автобусов, ведь многие из них не в состоянии своим ходом добраться до поликлиники, больницы. Острым остается квартирный вопрос. Почему бы не реконструировать бывшее здание детского сада швейной фабрики под квартиры? А его попросту расщепили. Об этом говорил И. Ф. Балбин. Писовал он не то, что его заявление о ремонте квартиры еще не рассмотрено без ответа.

У каждого ветерана свои проблемы, свои заботы. Но все вместе они представляют целостную картину отнюдь не радостной жизни наших опцов и дедов. Что светлого видел в своей жизни, например, ветеран В. В. Лютов? В 1929 году, поварил он,

раскулачили его отца, семью сослали в Нарым. После смерти отца мать с восьмью детьми вернулась в Яю, и он с четырнадцати лет вынужден был работать кононом. Семья жила всегда тяжело, голодать приходилось часто. И вот сейчас жизнь подводит к своему финишу, неужели впроголодь и заканчивать ее придется?

Проблемы, проблемы, проблемы... В состоянии ли их все решить в нашем районе? Конечно же, нет. Но некоторые из них решаемы. Руководители районных организаций попытались дать ответ ветеранам на их животрепещущие вопросы. Так, А. В. Ракитский ответил на вопросы, поднятые на собрании ветеранов и через газету К. М. Знаменским, Т. Г. Монаховой, жителями улиц Озерной, Суворова о ремонте радио и телефонов. По старалась успокоить ветеранов Н. А. Пермякова. Она пояснила, что дополнительную компенсацию все пенсионеры получили в конце года по 156 рублей. А с января 1992 года пенсия начисляется по-новому. В связи с этим на работников райсовета ложится большая нагрузка. И все же новую пенсию по единому поручению инвалидов войны и по утере кормильца смогут получить в феврале с доплатой за январь. И все пенсионеры района получат пенсию в новом размере с доплатой за январь. Инвалиды ВОВ получат компенсацию за бензин.

Увеличатся сейчас и областные социальные пенсии, с 35 руб. до 200 рублей. На вопрос, есть ли сейчас персональные пенсии, Н. А. Пермякова ответила, что с 1 ноября 1991 года все персональные пенсии отменены. Просила Надежда Алексеевна ветеранов войны и труда не отоваривать в специализированных магазинах своих детей и внуков.

Много вопросов было по торговле. На них отвечала Т. Е. Кравченко. В частности, она сказала, что водка и другие продукты начали продаваться по свободным ценам со 2 января в связи с Указом Президента России, а Указы она, как любой руководитель, обязана выполнять. Ничего дешевого торговля продавать не сможет, так как дотация из районного бюджета идет только на хлеб и молоко. Все остальное — по свободным ценам. Водку выбрали полностью, так как по решению исполкома отпустили водку на похороны, поминки, свадьбы, золотые, серебряные юбилеи. 29 января завезли водку в село за январь-декабрь.

В торговлю поступил сахар по 7 рублей. В январе на 1 человека бу-

дет отпусаться по 0,5 кг. Сегодня мясо и колбасные изделия дешевле не будут. Колхозы и совхозы продают мясо по цене 45 рублей за 1 кг в живом весе.

Чтобы лучше обеспечить ветеранов и инвалидов войны и труда хлебом в большем количестве, будет завозиться хлеб в магазин № 12 по ул. Юбилейной, и только для ветеранов будет продаваться хлеб в магазине № 21 по ул. Ленина. Чтобы всех жителей обеспечить дешевым хлебом, в типографии заказаны семейные карточки.

Дорога сейчас и сладкая продукция. Например, в январе хлебокомбинат закупил сахар по 50 рублей за 1 кг.

Скоро поступят в продажу макаронные изделия по 15 рублей за 1 кг. Табачные изделия — по 10 пачек на человека. Мясца через полтора откроется колбасный цех.

Л. Д. Филиппова пояснила, из чего складываются цены на промышленные товары и продукты; что отпускается по фиксированным ценам; сколько выделено денег на дотацию из районного бюджета. Попросила соблюдения ветеранов, пенсионеров прикреплённости их к магазинам по отовариванию талонов.

В заключение М. П. Дмитриенко ответил на другие вопросы. Так, он дал разъяснение по налогу на землю, как будут обеспечиваться земель, пастбищами, покосами те сельские жители, которые живут в селе, но на пенсию пошли не с сельскохозяйственного производства. Объявил положение по комбикормам, хлебу. Призвал сажать больше картофеля, держать свое хозяйство, чтобы выжить, не смотря на то, что поросята и цыплята будут дорогие.

На вопрос ветеранов, когда будет тепло в квартирах, Михаил Петрович ответил, что администрация АО «Яялес» этой проблемой занимается.

И как итог совещания было принято постановление. В нем было записано:

Решить жилищный вопрос инвалиду ВОВ А. П. Бондареву. Обеспечить продуктами питания инвалидов и участников войны. Обязать руководителей райпо обеспечить магазины № 12, № 21 мясом и хлебом.

В случае невыполнения постановления обжаловать его в вышестоящих организациях.

Записала

В. ГИМАЕВА.

ШАГИ  
„ЗАБОТЫ“

Реализация нового пенсионного Закона несколько улучшила жизнь пенсионеров, однако проблему бедности и одинокой старости не решила. Более того, повышение цен ударило прежде всего по нетрудоспособному населению.

Разнообразные формы благотворительной деятельности в области, как правило, до 1991 года носили эпизодический характер.

С июня 1991 года продолжились мероприятия по программе «Забота». Продолжится работа по реализации программы «Забота» и в 1992 году.

Комиссией по социальной защищенности граждан областного Совета народных депутатов разработаны меры по социальной защите населения в период либерализации цен.

Определены виды конкретных форм социальной помощи. Выбран избирательный подход в оказании помощи социальным группам малообеспеченного населения. В районе уже проводится определенная работа по программе «Забота». С помощью депутатов сельских Советов, уличных комитетов, советов ветеранов, отделений соцпомощи на дому, медицинских работников осуществляется выявление малообеспеченных с целью оказания им практической помощи.

В настоящее время на счет райсовета из областного бюджета поступило 54 тысячи рублей для организованного питания малообеспеченных в I квартале 1992 года.

Выявлено более 300 человек, нуждающихся в данном виде услуг. В связи с тем, что количество нуждающихся в организованном бесплатном питании в течение года может возрасти, главой администрации района дано распоряжение на выделение дополнительно на год 150 тысяч рублей из местного бюджета.

## РАБОТАЛИ НА СОВЕСТЬ

Уже четыре года работает в Данковке звено по коллективному подряде по конечному результату на заготовке кормов. Десять человек в звене. Коллектив дружный, работает на совесть. Летом на заготовке кормов не выезжали с поля, пока не стемнеет. Ребята работали, конечно, все хорошо, но хочется отметить В. А. Алексеевского и А. А. Ткачева. А потому и на зимовку заложили 5,5 тыс. тонн сенажа и 2,6 тыс. тонн силоса. Еще осенью доставили корма на фураж-

жета. Планируется закрепление малообеспеченных за предприятиями общепита на бесплатное одноразовое горячее питание в день или натуральная помощь продуктами животноводства.

В неотложных мерах по социальной защите населения области предусмотрено: увеличение социальных пенсий, компенсаций по оплате жилья и коммунальных услуг инвалидам I группы всех категорий, семьям погибших военнослужащих, семьям, имеющим двух и более инвалидов второй группы; семьям, имеющим детей-инвалидов; натуральная помощь одиноким престарелым; единовременная помощь на каждого ребенка неполным семьям, многодетным и семьям с детьми-инвалидами; пособие беременным женщинам с пятого месяца беременности по месту работы (мужа, жены), пособие на питание грудным детям в возрасте до 1 года; бесплатное питание школьников начальных классов; оказание разовой единовременной помощи инвалидам, пенсионерам, семьям с детьми, оказавшимся в тяжелом материальном положении. Несмотря на данный комплекс мероприятий, хотелось бы, чтобы рабочие коллективы района проявляли чуткость в практической защите собственных коллективов, не забыли об инвалидах, многодетных, одиноких матерях, работающих или ранее работавших в этих коллективах.

От нашей сознательности, милосердия и заботы будет зависеть их благополучие в данное время.

В Яйском банке открыт расчетно-кассовый счет № 000142902 райсовета, на который можно перечислять деньги для осуществления программы «Забота» в районе.

Н. ПЕРМЯКОВА,

зав. райсо.

## РАБОТАЛИ НА СОВЕСТЬ

Уже четыре года работает в Данковке звено по коллективному подряде по конечному результату на заготовке кормов. Десять человек в звене. Коллектив дружный, работает на совесть. Летом на заготовке кормов не выезжали с поля, пока не стемнеет. Ребята работали, конечно, все хорошо, но хочется отметить В. А. Алексеевского и А. А. Ткачева. А потому и на зимовку заложили 5,5 тыс. тонн сенажа и 2,6 тыс. тонн силоса. Еще осенью доставили корма на фураж-

ные дворы. Техники у нас всегда в порядке. Вот и сейчас за зиму мы отремонтировали нашу посевную и уборочную технику. Трудно, конечно, было с запчастями, но здесь большую заботу проявил главный инженер совхоза «Первомайский» О. К. Шуман.

Сейчас звено работает на вывозке леса для ремонта животноводческих помещений. С задачей справляемся успешно.

В. САПРЫКИН,

бригадир звена.

А МЫ БЛАГОДАРНЫ  
МАРШЕВУ

Николай Филиппович Маршев от «Сельхозтехники» работал у нас в совхозе «Вознесенский» по доставке порночепе. Работал в течение трех лет — 1989, 1991 и 1992.

Николай Филиппович на своем бензовозе обеспечивал бесперебойно совхоз «Вознесенский» порночим, доставляя его с Анжерской нефтебазы. И по просьбе администрации совхоза не

считаясь со временем, управлял трактором и комбайном на полях во время сельскохозяйственных работ.

Наш совхоз благодарит И. Ф. Маршеву за его работу в те годы, администрация хозяйства всегда ценила его как хорошего шофера.

А. ДАНЧЕНКО,

директор совхоза

«Вознесенский».



# На чём выезжать весной в поле?

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.]

—Мы говорили о высоких ценах, а существуют ли проблемы с поставкой техники?

—Мы стараемся удовлетворять запросы селян. Выходим на заводы-изготовители, поддерживаем тесные отношения с базами агропромснаба, сотрудничаем с брокерской конторой, перепродаём кое-что и из областных фондов. Так, из областных фондов нам выделили запчасти к ММЗ. Только сейчас технику по фондам приходится доставлять самовывозом. Наши водители ездят по всей стране за товаром. Сейчас ушли две машины в Канск за стеклами для ГАЗ-52, УАЗ-452, «Москвичей» и «Жигулей». Два ЗИЛа отправились в Красноярск за законниками «Ставропольца» для скотников на выпаса. Эти вагончики пользуются спросом у колхозов и совхозов района. Сейчас нигде не достанешь автоприцепы. У нас же налажены связи с Красноярским заводом автоприцепов. Приобретаем их для района, используя бартерные сделки. Из Красноярска доставили колбасный цех. Его приобретает совхоз «Чиладатский». Налажены связи с Ачинской базой агропромснаба. Например, емкости под нефтепродукты доставляем оттуда. В тесном контакте работаем с Юргинским машзаводом. Работаем с брокерской конторой, например, недавно продали партию японских автомашин по цене 4600 рублей. Их брали как организации, так и частные лица.

В районе не хватает резины для УАЗов. Мы эту проблему решаем, заключив договор с малым предприятием города Анжеро-Судженска на поставку нам 15 колес по 4000 рублей за одно колесо. Дорого, но необходимо.

—К вам за помощью в приобретении техники обращаются только сельскохозяйственные предприятия?

—Нередко в агропромснаб обращаются и промышленные предприятия. Например, помогли ЛК достать резину для «Уралов» на Алтайском заводе. Обращается к нам ЗИЛ, много техники приобретает у нас предприятия Анжеро-Судженска.

—Кроме посреднической, торговой деятельности какие услуги оказывает агропромснаб?

—Предприятие оказывало транспортные услуги. Но сейчас везде считают деньги и отказываются брать в работу наши КамАЗы. Действует цех досборки. Техника к нам поступает в разобранном виде. С баз иногда не доставляют некоторые детали. В цехе рабочие собирают агрегаты, проверяют наличие комплектующих деталей. В цехе досборки практикуется бригада школьников из учебно-производственного комбината. Ребята на практике получают знания, необходимые будущим механикам.

—Не собираетесь ли вы усовершенствовать формы торговли?

—Такая необходимость есть. Сейчас мы получили право продавать любые товары за наличный расчет. Продавали своим рабочим американские свитера по

800 рублей, шампунь, мыло и другие вещи, необходимо было продавать со складов, это довольно трудно. Мы решили на территории агропромснаба открыть магазин. Когда мы его откроем, любой желающий сможет приобрести в нем за наличный расчет имеющийся в наличии товар. Это касается не только разных мелочей, но и сельскохозяйственной техники. С открытием магазина мы решим две проблемы; во-первых, не нужно будет бегать по складам, чтобы купить что-то, во-вторых, у нас появятся деньги на выплату заработной платы рабочим, ведь в банке часто нет наличности.

—Кстати, о зарплате. Насколько она увеличилась?

—Зарплата возросла в 10 раз. У нас коллектив не большой—70 человек, стараемся никого не обидеть. С 1 ноября всем рабочим повысили зарплату на 90 процентов, после нового года подняли ее еще на 50 процентов.

—Сейчас на многих предприятиях происходит сокращение штатов. Как вы думаете, будет ли сокращение на вашем предприятии?

—Думаю, что сокращать штаты нас заставит жизнь. Водительский состав сокращать не будем, а вот обслуживающего персонала, рабочих складов эта проблема коснется.

—А вообще, какое настроение сейчас в коллективе агропромснаба?

—Нормальное, коллектив стабильный. Текучести кадров нет. В трудных условиях всячески стараемся поддерживать людей.

Интервью взял И. АЛЕХИН.

# Пенсионный фонд — для вас

Закончился первый год работы Пенсионного фонда РСФСР — финансового учреждения нового типа, призванного работать в условиях рыночной экономики.

Подводя итоги истекшего года, отмечаю, что при всех трудностях в решении вопросов финансового обеспечения выплата пенсий и пособий произведена в полном объеме. В Пенсионный фонд района поступило 12 млн. рублей. Однако этих средств оказалось недостаточно для обеспечения своевременной выплаты пенсий и пособий. Такое положение сложилось в области повсеместно, в связи с чем отделение Пенсионного фонда было вынуждено оформить кредит на сумму около 40 млн. рублей, заплатив при этом 4 млн. рублей процентов за пользование кредитом банка. Именно этим обстоятельством объясняется повышение размера страховых взносов в Пенсионный фонд России на 1992 год.

Верховный Совет Российской Федерации решением от 27 декабря 1991 года утвердил следующие размеры страховых взносов в Пенсионный фонд:

для предприятий, учреждений, организаций (включая кооперативы) — 31,6 процента от фонда оплаты по труду, то есть для данной категории плательщиков размер страхового тарифа увеличен на 11 процентов, уплачиваемых ранее (в 1991 году) в фонд стабилизации экономики. Указанный страховой тариф распространяется и на бюджетные организации;

для колхозов, совхозов и других предприятий сельского хозяйства — 20,6 процента;

для лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, в том числе фермеров и адвокатов — 5 процентов от суммы полученного дохода;

с сумм авторского гонорара — 26 процентов;

с заработной платы работающих граждан удерживается взнос в размере 1 процента заработка за текущий месяц.

При этом следует иметь в виду, что страховые взносы начисляются на все виды оплаты труда, которые учитываются при назначении пенсии, в том числе и на вознаграждение за выполнение работы по договорам подряда и поручения.

Увеличение тарифа взносов в Пенсионный фонд России вызвано и ростом выплат в связи с принятием Указа Президента России от 18 декабря 1991 года «Об увеличении компенсационных выплат в 1991 — 1992 годах и порядке индексации денежных доходов населения в 1992 году».

С 1 января 1992 года размеры пособий, выдаваемых за счет средств Пенсионного фонда, устанавливаются в процентном отношении к минимальному уровню оплаты труда (с учетом районного коэффициента) и составляют:

ежемесячные пособия по уходу за ребенком до полутора лет работающими матерями, имеющими годичный стаж работы (женщинам, не достигшим 18-летнего возраста, независимо от стажа), а также обучающимся с отрывом от производства — 266 руб. 75 коп. (60 процентов минимального уровня оплаты труда — от 342 руб.);

ежемесячные пособия по уходу за ребенком до полутора лет работающими женщинами, не имеющими годичного стажа, — 200 руб. 07 коп. (45 процентов);

ежемесячные пособия на детей в возрасте от полутора до 6 лет — 200 рублей 07 копеек.

Порядок выплаты пособий остается прежний.

Кроме того, в январе-феврале текущего года предприятия, учреждения и организации должны выплатить упреждающие компенсации в размере 60 процентов от размера пособий, выплаченных в декабре 1991 года:

лицам, получившим пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, — 85 рублей 80 копеек (не имеющим годичного стажа — 62 руб. 40 коп.);

на детей в возрасте от 1,5 года до 6 лет — 62 руб. 40 коп.

Проверками, проведенными работниками отделения Пенсионного фонда в 1991 году, установлен ряд случаев выплаты пособий по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет по месту работы мужа (если сама женщина не работает). Такие раз обращают ваше внимание, что в данном случае пособие назначается и назначается районбесом.

Гражданам, получавшим вышеперечисленные пособия в 1991 году, необходимо представить по месту выплаты пособия на 1992 год лишь справку о составе семьи, выдаваемую поселковым (сельским) Советом народных депутатов (либо ЖЭКом) по месту жительства.

Назначение пособий впервые производится на основании заявления получателя, к которому прилагаются копии свидетельств о рождении детей, на которых назначается пособие, и справки о составе семьи.

В целях более полной и своевременной мобилизации средств Пенсионного фонда Положением о Пенсионном фонде России, утвержденным постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 года, увеличен размер пени, уплачиваемый работодателем в случае несвоевременного перечисления причитающихся к уплате сумм взносов. Так, с 1 января пеня начисляется в размере 1 процента от суммы задолженности за каждый день просрочки. Об этом необходимо помнить всем страхователям, поскольку в истекшем году при размере пени 0,15 процента за каждый день просрочки оплата же работниками отделения Пенсионного фонда в среднем со страхователями более 23 тысяч рублей.

Кроме того, в соответствии с Положением предусматривается применение финансовых санкций в виде взыскания:

всей скрытой или заниженной при начислении страховых взносов суммы оплаты труда и штрафа в размере той же суммы, а при повторном нарушении — штраф в двойном размере;

10 процентов причитающихся к уплате страховых взносов в качестве штрафа в размере той же суммы, а при повторном нарушении — штраф в двойном размере;

Пользуясь случаем, напоминаю, что для крестьянских (фермерских) хозяйств срок уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд России установлен не позднее 1 апреля.

И в заключение — информация для всех страхователей. С 1 февраля текущего года в связи с переводом на обслуживание в расчетно-кассовый центр страховых взносов в Пенсионный фонд следует перечислять на счет № 000807001 в РКЦ Р. П. Яи.

Дополнительную консультацию можно получить у участкового фонда по адресу: ул. Советская, 17 (райиспункт), каб. 26) или по телефону 2-20-36.

Т. ШИПАЦЕВА, старший уполномоченный отделения Пенсионного фонда.

# Куда мы идём, люди!



Так хочется быть оптимистом и верить, что дети наши не будут знать голода и холода, что смогут вырасти и быть добрыми, искренними, культурными и грамотными! Но, к сожалению, надежды не всегда сбываются. Верили, что будет светлое будущее, и ветераны. Победили в страшной войне, воспитали детей, помогли встать на ноги, но в конце жизни опять вынуждены вспомнить жажду и голод. Многие из них так и не дождались лучших времён. Куда же мы идём? Когда мы, наконец, станем жить достойно?

Очень хочется быть оптимистом и верить, что придут в нашу жизнь спокойствие и благополучие. Только долго ли еще ждать!

В. ЯЗОВСКИЙ.





ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКОЙ ПРЕССЫ. АНОМАЛИЯ.

Меня убил муж

Красивый итальянец Карло Дольцетти с голубыми глазами, полными скорби по поводу смерти жены, избежал бы правосудия, если бы его не обвинил в убийстве ее дух!

Точно в годовщину смерти дочери ее мать Анна Кальдо вдруг проснулась среди ночи: у ее кровати стояла прозрачная женская фигура. «Я твоя дочь,— услышала г-жа Кальдо.— Я ждала целый год справедливости. Знай: меня убил Карло, мой муж! Он это сделал, когда я застала его в постели с Бланкой Амато, она свидетель преступления. Он схватил меня за горло, чтобы я не могла закричать, и шилом проткнул мне сердце. Потом запакował меня в мешок и вывез на пустырь, где меня и нашёл через день. Шило, мешок и окровавленное платье он бросил в старый колодезь на поле около кладбища. Бланке пригрозил, что и ее убьет, если она пискнет хоть слово. Дух исчез. Потрясенная женщина утром побежала в полицию.

«Инспектор Паоло Верони сначала не хотел мне верить,—рассказывала пресе г-жа Кальдо.— Наконец, на мои усиленные просьбы согласился обследовать старый колодезь. Он нашёл там все, о чем говорил дух моей Марии».

Паоло Верони, инспектор полиции в Кальви, на Корсике, подтвердил сказанное Анной Кальдо. «Мы задержали Карло Дольцетти вместе с Бланкой Амато и устроили следственный эксперимент у старого колодеца. Когда он увидел, как вытаскивают мешок, платье и его шило — сломался, а Бланка Амато созналась, что была свидетелем убийства».

Суд приговорил Дольцетти к пожизненному заключению. Но сидел он только год. Во вторую годовщину преступления он вдруг как будто сошел с ума — стал метаться по камере, кричать, прятаться под койку. Вызванный врач сделал ему успокоительный укол.

Ночью охранник услышал ужасающий крик из камеры Дольцетти. «Это был визг свиньи, которую режут,— показывал он впоследствии.— Я схватил ключ и побегал к камере. Когда отворил дверь, увидел, что Дольцетти лежит на полу лицом вверх. Глаза его были полны ужаса, лицо искажено смертельным страхом. Он был мертв».

Врачи подтвердили и смерть в результате разрыва сердца. Не смогли, однако, объяснить, откуда на стене камеры взялась надпись кровью: «Ты получил свое!» Это не была группа крови Карло Дольцетти. «24 часа».

ОТРЕЗАННАЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ ГОЛОВА ЖИЛА ДВАДЦАТЬ ДНЕЙ

Два нейрохирурга поддерживали двадцать дней жизнь ампутированной человеческой головы и разговаривали с ней все это время. Проводившие эксперимент врачи Вальтер Крайтер и Генри Куридж сообщили об этом в Международном обществе хирургов в Париже, вызвав сенсацию и беспокорство.

Сообщение двух немецких нейрохирургов вызвало горячие споры среди теоретиков медицины на темы моральных аспектов подобных операций. Идентичные эксперименты с животными уже неоднократно заканчивались успешно.

Но совсем иное дело — эксперименты с человеком. Советский хирург Демичев, проводивший эксперименты с собаками в 1959 году, у-

держдал тогда, что вполне возможно поддерживать жизнь и человеческой головы, но, насколько известно, таких попыток не предпринимал.

Немецкие нейрохирурги не видят ничего предосудительного в своих опытах.

«Наш пациент,— сообщили они журналистам,— погиб в автомобильной катастрофе. Был уже мертв, когда мы взяли его голову. Мы оживили мозг и двадцать дней поддерживали функции нервной системы. Более того, мы установили контакт с головой, договорившись, что она будет отвечать нам движением век. Голова сознательно пошла на наш эксперимент. Мы проинформировали ее, какой большой вклад она внесет в развитие науки.

В своем шокирующем отчете Крайтер и Куридж подробно описали последовательность действий, способ поддержания жизни головы и эффект исследований человеческого мозга.

Сорокатрехлетний мужчина погиб в автомобильной катастрофе. Его голова была почти оторвана от тела. О спасении не могло быть и речи. Два нейрохирурга решили попытаться удержать жизнь хотя бы в мозгу.

Через три минуты веки приоткрылись,—пишут они в отчете.— Наш пациент пришел в сознание. Пытался говорить, но это, конечно же, было невозможно из-за отсутствия горла, но по движению губ мы «прочитали» некоторые слова. Он хорошо понимал, что мы

ему говорили. Через некоторое время мы согласовали с ним «код» общения с помощью движения век по принципу азбуки Морзе. Научился этому мгновенно. Его умственные способности были значительно выше средних и намного выше, чем при жизни. Рассуждал логично, делал выводы, вносил предложения.

Мозг работал все двадцать дней, предоставляя двум молодым ученым уникальную научную информацию. Оба уверены, что отрезанную голову смогут удержать в жизни значительно больше.

Только будет ли следующая голова? Не запретит ли закон подобные эксперименты?

«Сенсация».

МАРШ В УГОЛ!

Мой ребенок боится угла. Замечают, что дети неохотно идут в угол в детском саду, а постояв минут пять, просят прощения. Есть ли этому объяснение?

Е. СТАХНО.

Биофизики и биоэнергетики исследовали кривые пространства и сделали вывод: ни кровати, ни рабочее место или кресло для отдыха не должны находиться в углу. В нем автоматически происходит «отсос»

энергии. Поэтому, когда расшалившегося, — что свидетельствует об избытке энергии,—малыша вы отправляете в угол, он выходит оттуда уже без всякого желания баловаться. Сил на это нет, потому

что нет прилива энергии — ее «съел» угол. Понаблюдайте за домашними животными, они никогда не ложатся в углу.

Л. ЛОМСАДЗЕ.

«Народная газета» (Минск).

Я ПЬЮ КРОВЬ У ПОДРУГИ

Недавно меня привели в коммунальную квартиру в центре Риги, в одной из комнат которой проживает Наташа, двадцатилетняя девушка-вампира.

Она лежала на диване. Черные длинные волосы ниспадали на плечи. Рядом, на стуле, сидела Инга, ровесница вампириши, у которой та пьет кровь. В комнате стоял полумрак, и только Наташины глаза лихорадочно светились, разгораясь все сильнее в попытке доказать мне, что все это не сон.

Дю встречи с Наташей, я, разумеется, думал, что вампиры существуют только в воображении писателей и режиссеров.

Девушки предложили мне прочесть заметку из газеты «Земля», несколько фраз из которой я приведу: «В Нью-Йорке существует центр исследования вампиров. Работавший там доктор Стефани Каплан, исследователь паранормальных явлений и директор центра, поводит, что в его распоряжении находилось 25 вампиров; кроме того, он знает еще около 500 живых вампиров, 300 из которых живут в США, прое—в Англии... Каплан называет своих вампиров приверженца-

ми культа крови. Обычно они пьют кровь животных — быка или курицы, но некоторые предпочитают пить кровь друг у друга».

Доктор Каплан отмечает, что обычно вампиры живут совершенно буднично и обычной жизнью, у них есть семьи, солидная работа, их уважают. В отличие от вампиров из фильмов ужасов они, конечно, не могут после смерти вернуться на землю или сделать свои жертвы вампирами, высасывая кровь человека против его воли или высосать столько крови, чтобы жертва пережила смерть.

Тестируя вампиров, доктор Каплан использует крест, святую воду и чеснок. «Настоящие» вампиры не боятся креста и святой воды, но избегают чеснока — ибо он выделяет из крови жиры, расщепляя их. Возможно, что вампиры подсознательно жаждут крови из-за этих жиров».

У вампиров болящей частью черные волосы и карие глаза, утверждает доктор Каплан; вампиры-мужчины, как правило, ростом около 175 см, вампиры-женщины — около 165 см, средний возраст мужчин — 26; женщины — 23 года. Вампиры дольше живут и вы-

глядят моложе своих ровесников».

Наташа рассказала, что жажда крови появилась у нее, когда ей было 14 лет. С тех пор она постоянно думает о крови. Часто ездила на рижский Циехурланский рынок, где покупала фотографии с изображением вампиров, сцен из фильмов ужасов, которые потом прикрепляла к стене. В итоге комната превратилась в сплошные сцены ужаса. То же и в рисунках — Наташа немного рисует.

Два года тому назад наступил критический перелом, когда мечта о вкушении человеческой крови потребовала своей материализации. Однако Наташа, будучи пассивным вампиром, молча переносила страдания. И все же, когда ее забил в судорогах, когда она почти в бессильстве забилась в угол и уже казалось, что пришел конец, самая близкая подруга Инга самоотверженно предложила свою кровь. С тех пор раз в два месяца у Инги прокалывается палец, и Наташа жадно сосет у подруги кровь. Высасывает немного — «полашприца» — лишь бы сбить судороги. Через два месяца все повторяется...

Наташа посещает церковь адвентистов седьмого дня, но никогда не подходит к овощному магазину: «Там так воняет чесноком, что мне сразу становится плохо. Я с детства не ем чеснок,—ответила она и как бы невзначай добавила.— А у тебя, Дима, хорошая кровь, уж ты мне поверь!».

Приятно, конечно, было такое услышать от авторитетного лица, но стало как-то не по себе. Поинтересовалась у Наташи, почему она не выходит замуж. «Недавно,—пояснила она,— в рижских кинотеатрах шел польский фильм «Я полюбил женщину-вампира»; там вампириша влюбляется в психиатра, который и спасает ее от пристрастия. Однако дочь их — по наследству — все равно становится вампиром. Вот я и боюсь, что мои дети будут вампирами. Ведь это такая мука! Страшные страдания, когда тебя всю выворачивает наизнанку, когда жить не хочется!».

Мы проговорили до темноты. Девушки увлекаются театром, рисуют, много читают, сочиняют стихи, поют. Было сообщено, что скоро должны состояться съезд не съезд, а что-то вроде тусовки ливийских вампиров. Наташа сказала, что лично ей известно о пяти рижских вампирах, но, безусловно, существуют и другие.

Дж. МАРТ.

«Радуга».

ОТ ХРАПЕЛСЯ

Англичанин Мелвин Свитзер обладает рекордными «вокальными данными» — его храп достигает уровня 87,6 децибела. Такой шум считается недопустимым даже для дискотек, поэтому неудивительно, что в радиусе ста метров несчастные соседи правдами и неправдами стремились переселиться куда-нибудь подальше. Хуже всех приходилось его жерной и несчастной жене Джулии, подвергавшейся звуковой пытке в течение 22 лет. Безрезультатно пускала она в ход самые изощренные методы: зубную пасту и кусочки лука, которые засовывались в ноздри, «пока супружеской верности», не позволявший Мелвину спать на спине.

Но недавно в дом храпу-

на пришло шведское изобретение — пластмассовое полукольцо, которое вставляется в нос и слегка расширяет каналы, открывая пошире проходы для воздуха. Рекордсмен, вошедший в Книгу рекордов Гиннесса, наконец-то замолчал.

Англичанин охотно сдается — полукольцо помогает только 80 процентов храпунов — и теперь отсыпается за долгие годы когда нормальный сон отдых был недоступен не только для окружающих, но и для него. Хотя он не слышал собственного храпа, лишние децибелы не спалили его собственную волю и самого «излучателя».

А. ПОЛЮХОВ.

«Новое время».

Правление Яйского района доводит до сведения налогоплательщиков района о проведении перерегистрации с 1.02.92 г. до 1 мая 1992 г. Некоторым гражданам произве-

дем возврат налогов. На прошедшей перерегистрацию налоговой инспекции будет зачислен в основной фонд района.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОна.

Коллектив совхоза «Яйский» с прискорбием извещает о смерти ветерана войны и труда ИШМУЛКИНА Василия Григорьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив вспомогательной школы выражает соболезнование заучу Григорьевой Валентине Федоровне по поводу смерти ее матери.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЬРЬОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Ананьева Т. И.), 2-18-83 — секретарь (Гладышев Ю. Г.), 2-22-35 — общественно-политический отдел (Маршова В. М.), 2-14-59 — отдел фотоклассификации (Тювский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алехин И. А.), 2-15-43 — отдел культуры, быта и спорта (Тимаева В. П.), 2-15-67 — бухгалтер (Фарщенко Н. М.), 2-14-07 — зав. типографией (Стрепетова Т. В.).

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Объем 1 в. л. Индекс: 51954. Цена — 30 копеек (то подписка — 110 коп.). Тираж 7178 экз. Заказ: 323. Газета подписана: 5 февраля в 16.30 час.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов. Адреса учредителей: 652100, р. Я., ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет). Газета выходит с ноября 1936 года.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА. Газета отпечатана в Яйской районной типографии. Адрес типографии: 652100, р. Я., ул. Советская, 8.